

端午邂逅“六一” 一半粽香一半童真

嗨购渝中 趣享购物时光

端午假期渝中各商圈、街区围绕“童趣、趣玩、趣逛、趣购”等主题，开展系列消费促进活动，让广大消费者舒心购物、放心消费。

亲子互动 童趣多多

今年的端午小长假和儿童节“叠加”，渝中各商场针对儿童推出了许多活动。

大坪英利大融城带来潮趣童玩艺术节，引进亲子互动杂技舞台剧《滑稽小丑总动员》，带来滑稽小丑见面会、功夫熊猫演出、滑稽杂耍、梦幻泡泡、百变魔术等表演。重庆印象城打造了魔法金鱼屋、时髦小狗试镜会、宝妈时光绳彩飞扬、亲子绘本故事会等亲子活动同步开展。

重庆来福士L2嘉陵江中庭开展童心放“粽”游园会。重庆天地滨江广场有“六一”跳蚤

市集，打造小朋友社交互动环保空间。重百大楼10楼至美生活馆带来宠物互动沙龙，新世纪百货大坪商都带来世纪实验室互动亲子科学剧。

互动体验 趣玩不停

除了针对儿童的活动，端午小长假里，渝中还有许多集市带来好物多多，等你来挑选。

重百大楼B1层带来了山城掌柜·烟火市集，汇集荣昌卤鹅、合川桃片、奉节脐橙、城口老腊肉、丰都麻辣鸡块、涪陵榨菜等38个区县的风味特产和非遗文创。解放碑英利大融城带来了“总有微光计划”公益巫溪助农市集，助力乡村

潮流首展 趣逛实惠

渝中是“四首经济”高地，端午小长假各类首展、首秀即将上演。解放碑步行街将有小天鹅&哆啦A梦联名快闪。龙湖重庆时代天街将有荣耀西南首展和华帝“美肌浴热水器”城市快闪重庆首展。邹容南路则有重庆苏宁易购&OPPO舞动海底“琦”境限时闪购。大都会东方广场6楼将开展未来数字艺术展西南首展。重庆国泰广场将有“春野回声”三毛式

嗨玩渝中 “粽”享奇妙之旅

端午、“六一”儿童节叠加，这个假期欢乐加倍。渝中各文旅企业、景区景点、文博单位精心策划了一系列各具特色的文旅活动，让市民、游客沉浸式体验重庆母城魅力，“粽”享一场假期奇妙之旅。

洪崖洞“探秘洪崖洞”街区对外开放，市民、游客可来此探寻重庆故事、畅享山城美景。与此同时，洪崖洞景区精心准备了“端午专属”礼遇，凡在主题场景打卡并发送小红书或抖音，可参与端午手作互动，凡购买特色场景门票可获得端午纪念品。

鹅岭贰厂文创公园将持续展出重庆工业百年史之“重塑兵工脉络I无声痕迹展览”“开满蓝花的原野——插画艺术特别展”，还将推出TESTNIGHT夜游市集主题专场。届时，涵盖独立设计、手作体验、非遗文化、特色餐饮等多元内容的20余名创意主理人将汇聚于此，打造夜间灵感市集。园区商家也将推出端午节专属礼遇，折扣好礼不断，释放吃喝玩乐一站式攻略。

十八梯传统风貌区将推出“自愈的猫梯——十八梯宠物友好街区”活动，开展喵星人“征名”投票，设沉浸式喂养池、猫咪留言板，围绕流浪猫展开，传递人与动物和谐共生理念。

重庆国泰艺术中心也将安排多部经典儿童

好剧，比如“天空之城——宫崎骏&久石让”童话与魔法世界音乐会、大型冰雪奇幻音乐儿童舞台剧、《冰雪女王》、探索·我爱科学系列之《梦幻科学城》、欢乐小丑嘉年华《幽默狂想曲》等。与此同时，该中心还将推出“六一”儿童节游园会，少年儿童可前往尽兴游玩。

重庆宋庆龄纪念馆将推出“我为‘保盟’干工作系列社教体验活动——新闻通讯小编辑”“我为‘保盟’干工作系列社教体验活动——安娜的小助手”等系列活动，在角色扮演中接受革命文化熏陶。

大都会东方广场“teamLab共创！未来园”将推出波波球彩绘活动，同时在6月1日当天，还为大小朋友们准备好了惊喜礼遇（每位观展顾客参观体验后，在出口服务区可领取一份神秘礼物）。富豪商家、厉家菜等备受市民、游客喜爱的餐厅、饭店，也将围绕端午“六一”儿童节推出系列优惠套餐和“好礼”赠送活动，传递“儿童友好”城市理念。

端午裹着粽香，“六一”携着童趣。今年端午节恰逢“六一”儿童节，为渝中商贸、文旅市场注入了别样活力，推出众多消费促进与文化体验活动——从亲子市集到非遗手作，从潮流首展到景区新玩法，更有餐饮特惠与购物福利持续释放。这个假期来渝中，让舌尖的粽香与童心的欢乐撞个满怀，在山城烟火里收获双倍假期惊喜。

首席记者 李一刘侃
记者 廖松 黄清娟 李佳佳 姚延洋 晏艳辉

嗨韵渝中 乐享节日氛围

端午将至，艾草飘香。连日来，我区各街道、社区开展了“我们的节日·端午”主题系列活动，为辖区居民送上节日“大礼包”，营造出温馨祥和的节日氛围。

粽享欢乐 社企共叙端午情

朝天门街道新时代文明实践所联合朝天门路社区新时代文明实践站开展“我们的节日”——“粽叶飘香 欢度端午”主题活动，邀请辖区联盟单位、新就业群体、残疾人、热心居民等欢聚一堂，欢度端午佳节。

活动在居民自治组织带来的舞蹈表演《我的新娘在草原》中拉开序幕。舞蹈队员跳得尽兴，居民看得开心，现场氛围迅速“升温”。随即，包粽子大赛人上场，大家把粽叶折成漏斗形状，在“粽叶漏斗”中放入糯米……

不一会儿功夫，一个又一个粽子就接连包成。活动结束后，社区工作人员敲门入户，将大家包好的粽子送到孤寡老人、高龄老人、残疾人手中，让邻里感情更加深厚。此外，中建八局第三建设有限公司西南分公司还向社区居民、新就业群体送上了节日慰问和祝福。

大溪沟街道人民村社区联合党建联席会成员单位重庆万友行健汽车销售公司，开展丰富多彩的端午节主题活动，为社区增添了浓浓的节日氛围。

活动中，重庆万友行健汽车销售公司的工作人员带着满满的关怀，对辖区环卫工人进行慰问，为他们送上精心准备的慰问品，感谢他们为城市环境的辛勤付出，让环卫工人感受到社会的尊重与关爱。包粽子环节，环卫工人和企业员工、社区居民齐聚社区活动室，将粽叶、填糯米……忙得不亦乐乎。据了解，为营造共建共享的社会环境，人民村社区党委充分发挥党建引领作用，利用节假日节点征求公益需求，引导辖区单位认领参与。社区相关负责人表示：“吃粽子、包粽子是端午节习俗，社区组织包粽子活动，弘扬了中华民族传统文化，密切了社区与企业、工人与居民之间的联系，增进了左邻右舍的感情。”



“粽”艺比拼现场，洋溢着浓浓的节日氛围。
首席记者 李一摄

粽叶飘香 居民共话邻里情

解放碑街道较场口社区开展“粽香传情 共话民生”迎端午活动，邀请辖区居民一起感受节日氛围。活动现场，社区工作人员带领大家走进“端午知识小课堂”，介绍端午节的起源、习俗以及文化内涵。随后，包粽子比赛正式开始，居民们在准备好的糯米、粽叶、绳子等材料面前，卷粽叶、填糯米，不一会儿形态各异的粽子就在大家手中诞生。最幸福的一刻当然是吃上一口亲手包的粽子。比赛结束后，社区工作人员将包好并煮熟的粽子分发给居民，大家一边品尝香甜的粽子，一边话着家常，脸上洋溢着幸福的笑容。

七星岗街道华一坡社区以“端午话家风，共筑幸福家”为主题开展“我们的节日·端午”活动，进一步弘扬中华优秀传统文化，传承和培育良好家风家教。活动中，社区工作人员向居民送上端午香囊，以香囊传递暖意，让居民感受社区生活的温馨和谐。据了解，七星岗街道各社区也开展了“我们的节日·端午”系列活动，以丰富多彩的形式，让居民在喜迎佳节的欢乐氛围中，体悟传统民俗，感受文化魅力。

两路口街道中山二路社区新时代文明实践站组织开展“端午浓情 共享佳节”主题活动，推动

“15分钟品质文化生活圈”建设，社区居民欢聚一堂，共庆传统佳节。“端午节，是中华民族的传统佳节，承载着千年的文化底蕴，凝聚着浓浓的家国情怀。”活动中，志愿者向居民们讲解了端午节的历史渊源和习俗活动，带领大家穿越千年，感受传统节日深厚的文化底蕴。最令人期待的包粽子比赛将活动推向高潮。紧张的角逐中，选手们争分夺秒，现场欢声笑语一片。居民刘女士看着自己包的棱角分明的粽子说，传统手工艺不能丢，希望社区多举办此类活动，邀请更多年轻人参与，传承弘扬传统文化。

粽蕴童趣 文化传承润童心

当童趣盎然的“六一”儿童节与粽香四溢的端午节相遇，南纪门街道邮政局巷社区组织开展了以“童趣‘艾’端午 小手创花香”为主题的非遗文化体验活动，20余个亲子家庭在艾草清香中感受传统节日的魅力，孩子们更是在欢声笑语中学习垃圾分类知识、化身“环保小卫士”，为节日增添绿色新风尚。此次活动由南纪门街道、邮政局巷社区、南纪门街道未成年人保护站联合开展，旨在通过创新传统节日形式，将艾草与鲜花艺术相结合，让孩子们既体验植物美学的

创意表达，又能深入理解端午文化中蕴含的自然智慧与家国情怀。“艾叶像把小宝剑，绑上彩绳和铃铛，就是咱们祖辈传下来的‘端午护身符’！”活动伊始，花艺师手执新鲜艾草，向孩子们讲述端午挂艾的习俗。

石油路街道“石”惠民乐·春晖暖”社区基金联合街道渝馨家园在黄荆湾社区开展“粽飘香 智慧童行”关爱残疾儿童主题活动，为孩子们送上节日的祝福与礼物，营造温暖有爱的氛围。活动在亲子口才培训中拉开帷幕。进入无人机理论学习环节，专业讲师生

动讲解无人机知识，并进行无人机现场展示，孩子们兴致盎然，近距离感受科技魅力，激发了对科技创新的兴趣。同时，社区工作人员还向孩子们发放了“春晖暖”社区基金爱心礼包，送上节日祝福，让孩子们感受到社区的关怀与温暖。石油路街道相关负责人表示，此次活动以传统节日为纽带，通过“教育+科技+手工”的融合模式，既让残疾儿童感受到节日温暖，也为其提供了多元能力发展的平台，进一步推动残障家庭与社区的互动融合，营造了包容友爱的社会氛围。

2025 渝中科技活动周启幕

青少年在“玩中学”探索科技奥秘

本报讯（记者 姚延洋）“竹板一打震云霄，渝中半岛涌新潮；区块链上筑云梯，智慧商圈连虹桥；数字医疗护安康，城市大脑掌九霄……”5月27日，伴随着清脆的竹板声，2025渝中科技活动周主题集中宣传活动举行。

此次活动主题为“矢志创新发展 建设科技强国”，由区科技局、区委宣传部、区教委、区科协主办，重庆唯简外服企业管理咨询有限责任公司承办，重庆市地质矿产测试中心、量子猫奥秘科学馆协办。

活动中，来自马家堡小学的汪梓芯同学倡议大家，主动走进科技馆、科普讲座和校园科技展，积极参与发明、创造实践活动，关注国家科技前沿动态，用智慧和汗水在科技的浪潮中劈波斩浪；重庆市地质矿产测试中心的科普讲解员、高级工程师傅宇现场进行科普讲解，带

领大家了解水火“相容”中的自然密码，领略大自然的奇妙；马家堡小学六年级学生邵思睿献上朗诵《前路漫漫，少年正当燃》，引导大家努力学习科学知识，让青少年的热血与科学的星光交相辉映。

岩石鉴定、探秘寻宝、考古涂鸦、“石头”手作、地质拼图、文创集市、“怒发冲冠”、微观体验……记者看到，互动区域活动多多。青少年和过往市民积极参与互动，开启沉浸式科技探索之旅，在“玩中学”的过程中，近距离感受科技的魅力。

活动现场还设置了科技成果展区和山城“石头记”展区。据介绍，科技成果展展现了重庆科技创新成绩单、渝中区优秀科技创新企业和个人；山城“石头记”展区则主要以“岩石”和“矿产”地质元素为主题，以展板、实物、三维全息技术等形式全方位展示重庆地

区特色和优势矿产。

“水火是否‘相容’、水晶是如何形成，这些曾经萦绕在我脑海中的问题在这次活动中都得到解答。”邵思睿同学表示，这次活动让她深刻认识到科学并非遥不可及，而是与日常生活息息相关。希望今后能有更多这样的活动，让更多同学走进科学、热爱科学，用科学的力量点亮青春梦想，共同为建设科技强国贡献自己的力量。

区科技局相关负责人介绍，科技活动期间，我区还将开展线上宣传和科技知识答题活动、科技科普“五进”活动、全国科技工作者日“弘扬科学家精神”宣传慰问活动、青少年科普主题活动，举办人工智能前沿科技知识论坛、科技政策分享沙龙等，大力弘扬科学家精神，树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚，助力渝中科技创新和科学普及事业发展。

联合启动“护学模式” 全力筑牢校园安全防线



本报讯（记者 徐潇）近日，区人大上清寺街道工委通过群众反映“吹哨”、党员报到“应哨”、部门联动“解决”的方式，组织区人大代表联合区文化旅游委、街道市场监管所等部门，聚焦中山四路校园周边环境及食品安全开展专题视察，全力护航学生健康成长。

“一定要‘亮照经营’，把营业执照张贴在公告栏上。”“每样商品都需明码标价，过期食品需下架。”“门店灭火器要放置在易取位置，方便随时取用。”“红牛等保

健食品，建议门店设立专区进行销售。”……视察中，区人大代表及执法人员走进人民小学校附近一家零食店，围绕各部门职责范围，检查经营许可、消防设施配备、商品标价信息及门店环境卫生等情况，并不时提出整改意见或建议。

随后，区人大代表及执法人员又对教辅书店、文具商铺及玩具售卖店进行了检查，查看商户是否持证经营、商品是否合规安全等。

“出售出版物，必须有‘出版物经营许可证’，还要注意‘亮照经营’。同时，一定要坚持出售正规出版机构出版的书籍。”来到书店，区文化旅游委相关负责人一边开展检查工作，一边向店主宣传规范经营。

据悉，中山四路汇集人民小

学、求精中学、德精小学、曾家岩小学等多所中小学校，校园周边安全工作不容忽视。各职能部门代表表示，将梳理相关整改意见，督促商家限时整改完成，并强化后续巡查巡逻，全力保障学校周边安全有序，为广大师生营造整洁、安全、和谐的学习和生活环境。

休刊启事

各位读者：
因端午节放假，《渝中报》于2025年6月2日（周一）休刊1期，6月4日（周三）恢复正常出刊。
渝中区融媒体中心
2025年5月30日